
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 88
van GWENNY DE VROE
datum: 15 oktober 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Registratie van honden  -  Retributie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1590 van 4 september 2015 gaf de 
minister een overzicht van de bedragen die momenteel van kracht zijn voor de bijdragen 
aan het Vlaams Dierenwelzijnsfonds. Bij de identificatie en registratie van honden wordt 
gesproken over een eenmalig bedrag van 4 euro per hond. Nochtans maakt de website 
van DogId gewag van het volgende:

- de prijs van het implanteren van een elektronische chip wordt bepaald door de 
persoon die de handeling uitvoert (dierenarts). De prijs wordt dus niet bepaald in 
het reglement en komt bovenop de registratieprijs die hieronder wordt vermeld;

- de vaste prijs voor de registratie van de gegevens bedraagt 12,39 euro 
(totaalbedrag voor het voorlopig certificaat, het definitief identificatie- en 
registratiecertificaat en het paspoort) voor een hond die voor het eerst wordt 
geïdentificeerd. De betaling aan DogID gebeurt door de persoon die de 
identificatie uitvoert (dierenarts). Het is dus aan hem en niet aan DogID dat men 
dit bedrag moet betalen.

1. Hoeveel van de inkomsten zijn afkomstig uit retributies, die dus in principe de 
effectieve kosten van de dienst niet overschrijden?

2. Hoeveel betaalt de overheid voor de registratie?

3. a) Indien er een verschil is tussen de retributie en de betaling van de overheid voor 
de registratie, hoe kan dit verschil verklaard worden?

b) Waaraan wordt dit verschil gespendeerd?

c) Worden met dit geld inspecteurs betaald? Zo ja, hoeveel?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 88 van 15 oktober 2015
van GWENNY DE VROE

1. Voor de registratie van een hond wordt inderdaad 12,39 euro aangerekend. Dit 
bedrag is samengesteld uit enerzijds een retributie van 8,39 euro die de werking van 
de databank dekt en anderzijds een bijdrage van 4 euro die in het 
Dierenwelzijnsfonds wordt gestort.

2. De kostprijs voor registratie wordt volledig gedragen door de verantwoordelijke van 
de hond.

3. Zoals gezegd wordt de bijdrage in het Dierenwelzijnsfonds gestort. De middelen uit 
dit Fonds kunnen worden aangewend voor de financiering van administratie- en 
werkingskosten, kosten voor sensibilisering, kosten voor studies en wetenschappelijk 
onderzoek, investeringen en toezicht en alle kosten van om het even welke aard 
voortvloeiend uit de toepassing en de controle van de bepalingen van de wet van 14 
augustus 1986 betreffende de bescherming en het welzijn der dieren. 
Personeelskosten kunnen hiermee niet worden betaald.


